

# Constăturile și ședințele de producție, mijloace de îmbunătățire a muncii

Pentru îndeplinirea cu cinste a sarcinilor ce le revin în cadrul celui de al III-lea trimestru al Planului de Stat, muncitorii și tehnicienii minei din Valea Jiului s'au angajat în întreceri socialiste. Cel dela Lonea au chemat la întrecere pe cel dela Aninoasa, iar cel dela Petrila au provocat pe tovarășii lor dela Lupeni, stabilindu-și obiective concrete de muncă vizând supra împlinirea programelor de producție, reducerea procentului de cenusă din cărbunii bruși, depășirea programului privind la lucrările de pregătire, economii de materiale și energie electrică, înlăturarea dislipiniei în muncă ș. a.

Deasemenea, în cinstea zilei de 23 august muncitorii și tehnicienii minei din Valea Jiului, răspunzând apelului muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor dela Câmpna, București și Brașov, s'au angajat să depășească zilnic norma cu 5 la sută să intensifice lupta pentru calitate, economii și o mai mare disciplină în câmpul muncii.

Luându-și asemenea angajamente, muncitorii și tehnicienii minei înșel și-au trasat — așa după cum i-a învățat Partidul — o serie de importante sarcini pe care, muncind pe bază de întrecere, luptă să le îndeplinească cu cinste.

Metoda comunistă de construire a socialismului a fost însă adoptată de mai mult timp în Valea Jiului și aplicarea ei pe o scară mai largă o durat un nou avânt în acest prim an de muncă dusă pe baza Planului de Stat. Pe zi ce trece întrecerea la un avânt tot mai mare, cuprinzând noul grup de muncitori, deslășurându-se tot mai bine organizată.

Și fără îndoială că depășirea Planului de Stat cu 6,2 la sută, în primul semestru, se datorește întrecerilor înalte și organizate de Partid și organelor sindicale.

Cu toate acestea un număr încă destul de mare de echipe și grupe de muncitori dela toate cele patru exploatare ale muncii și muncesc încă fără să-și îndeplinească norma. Numai la Petrila — exploatarea fruntașă pe Valea Jiului — mai bine de o treime din grupe la data de 1 iulie se aflau sub normă.

Și printre acestea sunt multe grupe care mai înainte erau fruntașe. Deasemenea grupe fruntașe — ca acela a tovarășului Filia Ioan de pildă — cu toate că au depășit de normă, realizările lor sunt mai mici decât posibilitățile.

Contrar acestora sunt însă grupe care dela răuînerea sub normă au reușit să ajungă la depășiri însemnate, iar altele să se mențină mereu fruntașe.

De pildă, în lunile trecute grupa lui Rus Aurel dela mina Lonea era mereu sub normă. În urma unei constături pe care această grupă a avut-o cu tehnicienii și inginerii sectorului s'a introdus un nou sistem de abataj, abatajul cameră „H”. În acest loc de muncă grupa tovarășului Rus Aurel a reușit să depășească zilnic norma cu peste 50 la sută, înlăturând greutățile întocmito în locul de muncă anterior.

La fel și grupa tovarășului Valea Ion dela sectorul IV al minei Petrila, în urma unei constături cu tehnicienii și inginerii sectorului a transformat abatajul său cameră în abataj frontal reușind astfel să înlăturo o bună parte din greutățile pe care le avea mai înainte.

Cazul grupei tovarășului Bora Petru dela mina Aninoasa e deasemenea concludent. Întâlnind o fașe de cărbune despărțită de strat printr-o intercalație groasă de gis, grupa rămânea mereu sub normă.

În cadrul unei scurte ședințe avute chiar la locul de muncă și cu ajutorul tehnicienilor, echipa a trecut la o organizare a muncii și o repartizare a brațelor de muncă corespunzătoare noului situații. A doua zi chiar grupa tovarășului Bora a depășit norma cu 15 la sută.

Pe de-o parte vedem că există o serie de grupe care rămân sub normă — așa cum am arătat mai înainte — și rămân sub normă în majoritatea cazurilor din cauza GREUTĂȚILOR întâmpinate; pe de altă parte sunt grupe care au reușit să rupă cu rămânerea în urmă îndată ce au ÎNLATURAT GREUTĂȚILE ce le stăteau în cale.

Cum au reușit aceste grupe să înlăturo greutățile întâmpinate în muncă? Ele au reușit să înlăturo greutățile întâmpinate prin constăturile cu tehnicienii sau prin ședințe scurte ținute chiar la locul de muncă în cadrul cărora analizând o situație dată reușeau să găsească cele mai bune mijloace de îmbunătățire a condițiilor de muncă.

S'au ținut deasemenea ședințe de constături și de producție, pe sectoare sau exploatare la toate minele și întotdeauna ele s'au dovedit a fi un sprijin puternic în muncă de zi de zi a muncitorilor.

Cu toate acestea ședințele de producție și de constături ale muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor minei — așa cum a reușit și la ședința regională care a avut loc zilele trecute la Petrila — nu s'au ținut cu destulă regularitate. Ba mai mult, ele au fost în repetate rânduri neglijate atât de către organizația de Partid și sindicale pe de o parte, cât și de administrațiile exploatarelor pe de altă parte. Și aceasta datorită subaprecierii lor.

Din partea organelor comente și însărcinate cu organizarea unor asemenea ședințe sau luat numărato angajamente. De multe ori însă — putem spune chiar în majoritatea cazurilor — angajamentele luate în acest sens au fost formale, ele au rămas doar pe hârtie fără să fie traduse în viață.

De aceea multe grupe de muncitori mai întâmpină încă greutăți în muncă, au încă locuri de muncă proaste care însă ar putea fi îmbunătățite — nereușind întotdeauna să-și îndeplinească angajamentele luate.

Cazul minei Petrila — unde peste 20 grupe rămân sub normă — și în special al sectorului IV dela aceeași mină unde problema atât de acută a transporturilor n'a fost încă rezolvată — sunt exemple care arată rezultatele negative ale neglijării ședințelor de producție și constături și angajamente grăitoare pentru mai temeinica lor organizare.

Organizațiilor de Partid și sindicale, precum și administrațiilor minei le revine sarcina deosebit de importantă de a organiza ședințele de producție și de constături.

Și nu e vorba numai de organizarea unor ședințe pe sectoare și exploatare. Trebuie ca asemenea ședințe să înceapă chiar dela u-

(Continuare în pag. III-a)



BIBLIOTECA UNIVERSITĂȚII Craiova

ORGAN AL P. M. R. PENTRU VALEA JIULUI

Bătălia pentru îndeplinirea înainte de termen a Planului va avea succes numai atunci când nici o grupă de muncitori nu va rămâne cu norma neîndeplinită

## LA MINA JIET-LONEA RÂNDUL GRUPELOR FRUNTAȘE SE INGROAȘĂ

Mai sunt însă destule grupe care rămân sub normă

Insuși de succesele obținute în primele două trimestre ale Planului de Stat pe anul 1949, ca și de pilda echipei lui Pop Ludovic, minerii dela mina Jiet-Lonea și-au sporit și mai mult eforturile pentru ca cel de al treilea trimestru să-l încheie cu rezultate și mai bune în muncă. Tot mai numeroase devin grupele și echipele de muncitori care rupând cu rămânerea în urmă se situează în rândul celor mijlocașe sau chiar în rândul grupelor și echipelor fruntașe în producție.

Alături de alte grupe mai demult fruntașe un frumos succes a fost înregistrat în cursul lunii iulie de muncitorii din grupa tovarășului Deac Andrei I. După ce în luna iunie a rămas cu norma neîndeplinită, această grupă, lucrând într'un nou abataj a reușit să depășească zilnic norma de lucru. Schimbul condus de tovarășul Cornea Simon a întrecut norma cu 62 la sută, iar schimburile conduse de tovarășii Boesi Alexandru și Deac Andrei I. dând

primul cu 33 la sută, iar al doilea cu 41 la sută peste normă.

SUCCESE REMARCABILE AU FOST OBȚINUTE DE MINERII DELA JIET-LONEA ȘI ÎN CEEA CE PRIVEȘTE CALITATEA CARBUNELUI EXTRAS. ASTFEL GRUPA TOVARĂȘULUI MORARU GHEORGHE, ÎN CURSUL LUNEI IULIE PE LANGA DEPAȘIREA ZILNICĂ A NORMEI, A REUȘIT SĂ EXTRAGA UN CARBUNE DE CALITATE BUNĂ. CU UN PROCENT DE CENUȘA CE NU TRECE PESTE 8,9 LA SU-

TA. ÎNREGISTRAND ÎN ACELAȘ TIMP ȘI IMPORTANTE ECONOMII DE EXPLOZIV.

Schimbul condus de tovarășul Moraru Gheorghe a înregistrat o depășire de normă de 31 la sută, realizând o economie de exploziv de 60 la sută. La fel, schimbul condus de tovarășul Ciucaș Petru a depășit norma în medie cu 50 la sută, iar economia de exploziv fiind de 60 la sută.

Succesele obținute de grupele (Continuare în pag. III-a)

### TESĂTOAREA ILNIȚKI MARIA dela Vulcan lucrează în contul anului 1950

DE MAI MULTE LUNI TOVARĂȘUL ILNIȚKI MARIA, TESĂTOARE LA FABRICA TEXTILĂ DIN VULCAN A ÎNCEPUT SĂ LUCREZE LA 4 RAZBOAIE.

MUNCIND PE BAZA DE ÎNTECERE, EA A REUȘIT SĂ OBTINĂ ZILNIC DEPAȘIRI ÎMPORTANTE DE NORMA ÎN LUNA IUNIE CĂȘTIGAND DRAPELUL PRODUCTIEI.

ÎN ZIUA DE 30 IULIE FRUNTAȘA ÎN PRODUCȚIE ILNIȚKI MARIA TERMINANDU-ȘI PROGRAMUL ANUAL, A ÎNCEPUT SĂ MUNCESCA ÎN CONTUL ANULUI 1950.

VICTORIA TOVARĂȘII ILNIȚKI A FOST SĂRBĂTORITĂ ÎN CADRUL UNUI MEETING DE TOTI MUNCITORII ȘI MUNCITOARELE TESĂTOAREI DIN VULCAN CARE CU ACEST PRILEJ ȘI-AU LUAT NOII ANGAJAMENTE DE MUNCĂ. ION PUIA, cosp.

Armarea bine și la timp executată, înlătură pericolul de surprere a abatajului

## Cum armează minerii din echipa tov. Cheșovan Dumitru dela sect. IV al minei Petrila, abatajul în care lucrează

La una din extremitățile stratului III al sectorului IV dela mina Petrila, cărbunele este exploatat de grupa tovarășului Cheșovan Dumitru. Condițiunile de muncă în abatajul nr. 11 în care lucrează artiștii din grupa tovarășului Cheșovan sunt cu totul altele decât condițiile în care lucrează grupele care exploatează un strat normal de cărbune.

Aici stratul prezintă însemnate intercalații de piatră, urmând a se scoate așa numitele „șpițuri” de cărbune prinse între blocuri mari de piatră. Și exploatarea acestor „șisturi” ca și înaintarea alternativă în cărbune și piatră, pe lângă o muncă asiduă, în condiții grele, cere și o armare serioasă, care să asigure norma-

la desfășurare a muncii și să înlăturo definitiv pericolul de surprere a abatajului.

CUM ARMEAZĂ ECHIPA TOVARĂȘULUI CHEȘOVAN ABATAJUL ÎN CARE LUCREAZĂ:

Abatajul în care lucrează tovarășul Cheșovan cu artiștii săi nu este mecanizat. Transportul

cărbunelui se face cu vagonetele. În acest scop la mijloc este lăsat locul pe unde circulă vagonetul.

Întu cum face tovarășul Cheșovan și artiștii săi — Kokoeki Francisc și Voicu Constantin — armarea abatajului.

Paralel cu frontul de cărbune, la distanța de 1 metru fiecare, se fixează patru stâlpi de susținere a tavanului. La partea superioară stâlpii sprijinesc o grindă lungă de 4 metri, pe toată lățimea abatajului. Pe măsura înaintării cu frontul de lucru la distanța de un metru se ridică altă armătură identică celei de mai sus.

Insoșiți de prof. academician Traian Săvulescu

## O delegație de savanți din U.R.S.S. și din țările de democrație populară a făcut un scurt popas în Valea Jiului

În seara zilei de 30 Iulie a. c. confluându-și vizita prin țara noastră, delegațiile de savanți din U.R.S.S. și din țările de democrație populară care au participat la București la conferința de fitopatologie și protecția plantelor, însoșiți de profesorul academician Traian Săvulescu, au făcut un scurt popas în orașul Petroșani.

La sosire, ei au fost întâmpinați de un numeros public care și-a manifestat cu acest prilej simpatia și dragostea față de Marea Uniune Sovietică și față de vecinii noștri.

Tovarășul Pall președintele Comitetului Provizoriu din localitate a făcut în numele tuturor muncitorilor din Valea Jiului, urările de bun soști, la care a răspuns din partea vizitatorilor prof. Katia Nicolova conducătoarea delegației Republicii Populare Bulgaria.

Vorbitoroa a mulțumii căduros pentru primirea făcută subliniind în continuare asupra legăturii indisolubile ce există între toate țările de democrație populară, sub conducerea Uniunii Sovietice, legătură mai mult întărită prin vizita făcută.

A luat apoi cuvântul profesorul academician Traian Săvulescu, arătând că vizita a fost, un nou prilej de cementare a legăturilor de amiciție cu vecinii noștri.

Cu aceasta, într'o atmosferă de sinceră și caldă prietenie, medula de primire a luat sfârșit.

(Continuare în pag. III-a)

## SĂ ÎNVĂȚĂM DIN EXPERIENȚA SOVIETICĂ

# DIRECTORUL ÎNTEPRINDERII INDUSTRIALE ȘI ORGANIZAȚIA SINDICALĂ

de P. KOSELEV

Relațiile reciproce dintre directorul unei întreprinderi și muncitorii în condițiile societății socialiste, se deosebesc în mod principal de cele ce există între patronul sau directorul unei întreprinderi și muncitorii, în condițiile sistemului capitalist. Directorul întreprinderii sovietice este un împuternicit al Statului Socialist, un slujitor al poporului. Nu pot exista între el și muncitorii contradicții fundamentale, precum e cazul în întreprinderile capitaliste.

În societatea socialistă interesele Statului coincid pe deplin

cu interesele celor ce muncesc. Din acest motiv activitatea practică a directorului întreprinderii sovietice, ce aduce la îndeplinire direcțiile Partidului și Guvernului, este sprijinită pe toate căile de sindicate, în rândurile cărora se află covârșitoarea majoritate a muncitorilor și funcționarilor. În întreprinderile sovietice, atât administrația, cât și organizația sindicală luptă pentru înlăturarea sarcinilor generale în vederea construirii comunismului.

Oamenii sovietici înțeleg prea bine că victoria noului orânduirii

sociale poate fi garantată numai prin obținerea unei productivități a muncii superioare celei din condițiile capitalismului. În fabricile și uzinele sovietice, în colhozuri și sovhozuri se desfășoară cu o forță din ce în ce mai irezistibilă întrecerea socialistă a celor ce muncesc, pentru o înaltă productivitate a muncii, pentru înlăturarea înainte de termen a planurilor de producție, pentru o bună calitate a produselor. Această întrecere în muncă a maselor este susținută în egală măsură

de organele administrative și de sindicate.

În organizarea întrecerii socialiste își găsesc cea mai vie expresie nouile relații socialiste, ce există între administrația întreprinderii sovietice și sindicate. Să luăm, de pildă, minunata inițiativă a țesătoarei combinatului de hâmbac dela Orehovo-Zuevo, Maria Vocova, bine cunoscută în Uniunea Sovietică. Atunci, când brigada Volcovei, compusa din patru țesătoare și care deservea 16

(Continuare în pag. III-a)



# La Mina Jieț-Lonea rândul grupelor Îruntașe se îngroașe

(Urmare din pag. 1-a)

și echipele de mineri dela Jieț-Lonea se datorează adoptării metodei de preluare a lucrului pe schimburi ca și a bunei organizării a muncii în cadrul fiecărei echipe.

Nu însă toate grupele care lucrează pe fișe aparte înregistrează succese asemănătoare celor obținute de grupele tovarășilor Moraru, Deac sau altele care lucrează bine.

Iată, de pildă, grupa tovarășu-

lui Erman Carol. Fiecare echipă din această grupă lucrează pe fișe aparte. Totuși norma zilnică nu este atinsă niciodată. Echipa condusă de tovarășul Erman a rămas în luna iulie cu 48 la sută sub normă; cu 32 la sută sub normă echipa lui Rengă și cu 25 la sută sub normă echipa lui Mirci Petru.

Cauza rămânerei grupei lui Erman Carol sub normă se datorează faptului că minierii din această grupă nu și organizează bine munca. Nu știe fiecare ce are de

făcut și nu reușesc să execute lucrările ce le revin în așa fel ca timpii morți să fie cât mai reduși, pentru a putea produce cât mai mult în cele opt ore de lucru.

Este necesar ca tehnicienii și inginerii mineri care deasemenea se află angajați în întreceri socialiste să ajute grupele care nu și pot îndeplini norma. Trebuie urmăriți cauzele rămânerei în urmă și ajutându-le să și organizeze cât mai bine munca, să contribuie la ridicarea lor în rândul grupelor bune.

Bătălia pentru îndeplinirea înainte de termen a Planului va avea succes numai atunci când nielo grupă de mineri nu va rămâne cu norma neîndeplinită.

## Școala I.C.D. din Petroșeni și-a încheiat prima serie de cursuri

Duminică 31 iulie a. c., a avut loc în sala festivă a Institutului de Cărbune ședința plenară de încheiere a primei serii de cursuri I. C. D. (îndrumarea corpului didactic).

Prin cuvântul de deschidere, tovarășul profesor Necea, după ce a arătat în ce constă utilitatea cursurilor I. C. D. — restructurarea corpului didactic în spiritul învățării marxiste — a încheiat indemnând cursiștii la o muncă rodnică pentru viitor, la transpunerea în practică a învățaturii teoretice asimilate.

A urmat apoi citirea rapoartelor responsabililor de seminarii.

Făcute în spirit critic și autocritic ele au fost viu comentate, majoritatea cursiștilor participând la discuții.

S-a constatat cu această ocazie, abstracție făcând de unele mici lipsuri, în mare măsură cursurile și-au atins scopul urmărit, cursiștii dând dovadă de disciplină și sărguință la studii.

Au mai vorbit tovarășul Ghișoșu Eugen și tovarășul Dănilă directorul școlii care a făcut o expunere critică felului în care au decurs cursurile trășând sarcinile cursiștilor absolvenți.

Cu acestea, ședința a luat sfârșit.

## Din activitatea Comitetului Provizoriu Lonea-Petrila

În ziua de 24 iulie a. c. în prezența unui mare număr de muncitori și țărani săraci și mli-locasi a avut loc o adunare publică a Comitetului Provizoriu Lonea-Petrila pentru discutarea planului de muncă.

Cu acest prilej s'au luat numeroase angajamente. Astfel la Lonea se vor construi două poduri noi, executându-se reparațiile necesare altor 4 poduri vechi. Deasemenea se va repara rețeaua electrică de pe strada Republicii. Strada va fi pietruită pe o lungime de 2.500 metri.

Până la sfârșitul anului 1950 se vor clădi 3 școli la Jieț, Petrila și Bănța, iar la Petrila vor începe lucrările de construire a unui spital.

În continuarea ședinței tovarășul Rovsnic Iosif a făcut bilanțul activității până acum.

Prin realizările îndeplinite și prin angajamentele luate, Comitetul provizoriu Lonea — Petrila, a marcat începutul unei rodnice activități.

POPA IOAN, coresp. vol.

# Revista gazetelor de perete din Lupeni

Nu e departe timpul când gazetele de perete dela Lupeni existau doar formal. De atunci însă ele au făcut progrese șințioare, reușind ca sub permanenta îndrumare a organizației de Partid, să aibă nu rare ori un conținut bogat și valoros.

★

Având două săptămâni ca perioadă de schimbare a materialului afișat, „Gazeta cetățenească 6 August 1949” a publicat articolele ultime pe data de 14 iulie crt. În majoritatea lor, ele se referă la probleme imediate, apărute în intervalul de timp dela o ediție la alta. Un articol aparținând tovarășului Stăncu Nicolae și intitulat „Muncitorii dela suprafață sprijină pe mineri în munca lor pentru realizarea Planului de Stat” arată cum câteva

echipe fruntașe și-au luat angajamentul de a goli la timp sistul din vagonete pentru a nu se ajunge prin lipsa lor la o stagnare a lucrului.

Celelalte articole, toate cu exemplificări concrete, se ocupă cu mersul întrecerilor socialiste; de economiile realizate printr-o justă întrebuințare a materialului; de realizările și depășirile de normă ale muncitorilor dela Atelierul Divizionar sau activitatea secției de întreținere a Serviciului Comunal Lupeni.

Un element pozitiv în aceste articole este faptul că autorii — și în special tovarășul Gârboveanu — reușesc să sesizeze factorul principal în obținerea bunelor rezultate în muncă, adică munca de agitație dusă de organizația de Partid.

Gazeta cuprinde și o listă a echipelor fruntașe în producție, înregistrând depășirile obținute pe luna iulie. Alături pe un mic fond de afișaj, se găsesc câteva fotografii.

★

În sala de apel a minei Lupeni, se află „Gazeta de perete a muncitorilor dela mina Lupeni” destul de bine prezentată și aceasta atât din punct de vedere tehnic cât și al materialului pe care îl publică. În privința producției și a realizărilor obținute, întâlnim câteva articole publicate și „Gazeta cetățenească”. Există însă și material diferit, referindu-se la cluburile de vară ale școlărilor, alegerea Statului Popular, activitatea cercului ARLUS. Întâlnim și o poezie „Stai așa!” semnată de tovarășul Ardeleanu A. În care — într-o formă ușoară, prin dialogul între doi muncitori, se arată necesitatea calificării — Materialul acesta ușor de citit și atractiv este cât se poate de potrivit mai ales fiind scrisă chiar de muncitori.

★

Gazeta de perete a Preparației „Vasile Luca” dela mina Lupeni, deși cu un cadru tehnic mai redus, în privința articolelor dovedește o muncă serioasă. Întâlnim aici, spre deosebire de toate celelalte, un articol despre „6 August 1929 — 6 August 1949”, care prezintă o trecere în revistă a stărilor de lucru din timpul grevei, în legătură cu realitățile de astăzi din țara noastră. Un alt articol se ocupă de felul cum tră-

lau tinerii muncitori înainte și posibilitățile de trai din zilele noastre. Nu lipsesc realizările în munca de preparare, viața tinerilor muncitori în afara de producție, după cum și o atitudine critică față de absențele nemotivate.

★

O altă gazeta, tot la mina Lupeni, este aceea a Atelierului de grup. Aici articolele sunt mai puține. Materialul expus și actualitatea lui prezintă totuși interes. Un articol se ocupă concret cu întrecerile socialiste dela acest atelier — altul arată angajamentele brigăzii de tineri în legătura cu economia de materiale, cu planificarea muncii și lupta pentru o producție de calitate.

★

La organizația UTM Lupeni, există o gazetă de perete a tinerilor muncitori și muncitoare elevi al cursurilor serale.

Se tratează despre importanța școlilor de cadre, a învățământului politic, sarcinile UTM-ului în Sindicat, întărirea legăturii dintre muncitori și țărănimea muncitoare.

Aici lipsesc articolele care, pe lângă problemele generale să trateze probleme referitoare la munca lor. E una din gazetele care nu și-a înțeles menirea cu toate că trebuie să fie o pildă.

★

În ansamblu luate, gazetele de perete din Lupeni reușesc să sesizeze și să dea bătă multe probleme din aproape toate sectoarele de activitate. Ca o scădere însă în general se observă lipsa spiritului critic și autocritic, evidențierea părților negative din muncă și propuneri în sensul înlăturării lor.

Sunt grupe de mineri care întâmpină greutăți în muncă, sunt altele unde munca nu este organizată, în altă parte sunt multe absențe. Lucrurile acestea toate trebuie scoase în evidență pentru a se putea aduce remedierii.

Rămâne ca o sarcină imediată tuturor colectivilor gazetelor de gerete, să și mărească combativitatea, să ia o atitudine critică mai hotărâtă, pentru ca prin articolele critice — alături de materialele mobilizatoare în care se fac evidențieri — să contribuie la bună mers al muncii prin lichidarea slăbiciunilor și popularizarea succeselelor și metodelor de muncă ale fruntașilor.

Pentru a-și putea îndeplini sarcinile ce le revin în cadrul Planului

## Minerii și tehnicienii sectorului IV al minei Petrila au pornit noi întreceri în muncă

Incheind și cel de al doilea trimestru al anului în curs cu rezultate mulțumitoare, minierii și tehnicienii din sectorul IV al minei Petrila în cursul unei ședințe ținute în ziua de 26 iulie și-au luat noi angajamente în muncă.

După ce au făcut analiza muncii depusă scoțând în evidență rezultatele pozitive ca și lipsurile constatate, minierii din grupele care lucrează în sectorul IV au pornit noi întreceri în muncă în cinstea zilei de 25 august. 36 grupe și echipe de mineri s'au provocat la întrecere fixându-și drept obiectiv îndeplinirea programului de produc-

ție înainte de termen, realizarea de economii, reducerea absențelor nemotivate.

Desvoldând și mai mult întrecerea socialistă, minierii și tehnicienii sectorului IV al minei Petrila își vor putea îndeplini înainte de termen sarcinile ce le revin în cadrul Planului.

## Constăturile și ședințele de producție, mijloace de îmbunătățire a muncii

(Urmare din pag. 1-a)

Întreaga cea mai mică de muncă — echipa — și să meargă până la exploatare.

Trebuie deasemenea ca aceste ședințe să se bucure de tot sprijinul organelor competente în sensul de a da o justă orientare discuțiilor, iar pe de altă parte de a trece îndată la rezolvarea problemelor ridicate în cadrul lor.

Ședințele de constăturile și producție trebuie să li se dea un caracter PERMANENT. Ele trebuie ținute fără întârzieri, trebuie să nu mai fie sporadice.

În cadrul lor nu numai că se rezolvă o serie de probleme direct legate de îmbunătățirea procesului de extracție a cărbunelui, de îmbunătățirea condițiilor de muncă prin înlăturarea greutăților, dar se și sudează colaborarea dintre muncitori, tehnicieni și ingineri prin efortul comun depus în vederea îndeplinirii sarcinilor ce stau în fața muncitorilor minere.

Iată în ce constă marea importanță a ședințelor și constăturilor de producție, de ce organizarea lor revino ca sarcină importantă organizațiilor de Partid și sindicale, ca sarcină de a cărei îndeplinire depinde în bună măsură îmbunătățirea condițiilor de muncă ale minerilor, deci largirea posibilităților lor de a da cărbune mai mult și mai bun.

## Cum armează minierii din echipa tovarășului Chesovan Dumitru dela sectorul IV al minei Petrila, abatajul în care lucrează

(Urmare din pag. 1-a)

Înaintare de 4 metri se prelungește în continuare în direcția frontului de lucru.

Podirea alatajului se face așezându-se stâlpii peste care sunt fixați alții deacurmeziișul, de aceștia sunt prinse în cue scândurile.

Așa cum execută armarea ortacii din echipa tovarășului Chesovan abatajul este ferit de surpare, iar munca de extragere a cărbunelui se duce în cele mai bune condițiuni.

Ceace merită a fi remarcat este faptul că deși armarea abatajului așa cum o face echipa lui Chesovan reclamă în timp de lucru mai mare decât cele-

lalte metode de armare, totuși minierii din această echipă reușesc să facă față ambelor lucrări; armarea și extragerea cărbunelui. Acest lucru denotă că ortacii lui Chesovan nu numai că are deprinderea muncii, dar știu să aprecieze importanța lucrărilor de armare, care bine și la timp executate asigură scoterea a cât mai mari cantități de cărbune și înlătură definitiv pericolul la care sunt expuși cei ce lucrează sub o armătură slabă, ridicată în pripă.

Felul de munca al tovarășului Chesovan și a grupei sale trebuie să constituie o pildă pentru multe alte grupe de mineri din Valea Jiului.

De vorbă cu savanții sovietici sosiți la Congresul de Fitopatologie.

— Pe urmele materialelor publicate în „Veac Nou” — Serioșoarea țăranilor muncitori români și maghiari din Sângeorgiu Mureș — Muncitorii dela Gospodăria Agricolă de Stat din Chirnoși își însușesc metodele agricole sovietice.

— Oamenii culturii și științei din R. P. R. iau atitudine împotriva cosmopolitismului — Alte răspunsuri la ancheta noastră.

— Congresul Asociației de Prietenie Germano-Sovietice.

— O zi în centrul civilizației. — Un text inedit de Maxim Gorki.

— Viața Internațională — Note și Comentarii.

## A apărut, VEAC NOU

Nr. 20 din 29 iulie 1949 cu următorul cuprins:

— Ziua Flotei Sovietice — Marea noastră țară maritimă.

de Vasevold Visnevski.

— Cuvântul Partidului — cuvântul lui Stalin.

de N. Cerkasov.

— Îndeplinirea și depășirea Planului de Stat al R. P. R. pe cel de al doilea trimestru al anului 1949.

— Presa Sovietică despre R. P. R. — Sindicatul român în lupta pentru socialism.

de A. Tucinîn.

— Fitopatologia sovietică. —

In Editura Partidului Muncitoresc Român

A APĂRUT

KARL MARX

F. ENGELS

OPERE ALESE

704 pag. VOL. I 280 lei

MINERI MUNCITORI ȘI TEHNICIENI ȚĂRANI MUNCITORI INTELLECTUALI

DIN VALEA JIULUI

în curând va apare ziarul vostru:

STEAGUL ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN P. M. R. VALEA JIULUI

CITIȚI SCANTEIA

# ULTIMELE ȘTIRI

## Secretarul Terracini a propus să se amâne luarea unei hotărâri cu privire la ratificarea pactului Atlantic

ROMA, 1 (Agerpres). — La 27 iulie Senatul italian a consacrat donașdinele desbaterilor cu privire la ratificarea pactului agresiv al Atlanticului de Nord.

Luând cuvântul în timpul desbaterilor, senatorul Terracini a subliniat că în ciuda asigurărilor date, pactul Atlanticului conține și clauze secrete, după cum a recunoscut în parlamentul belgian fostul prim ministru al Belgiei, Spaak.

În continuare, Terracini s'a ocupat de afirmația făcută de guvernul italian și anume că

pactul Atlanticului ar contribui la „consolidarea instituțiilor democratice”. Terracini a dovedit că pactul Atlanticului are efectul contrariu, în special în Statele Unite, dând drept exemplu de încălcare a libertăților democratice, cazul Gerhard Eisler. În Anglia guvernul trimite trupe împotriva docherilor greviști. În Belgia se face tot posibilul în vederea reducerii unei dinastii compromise. În Italia, după semnarea de către Sforza a pactului Atlanticului, s'au con-

statat repetatele violări ale constituției.

În încheiere, Terracini a dat citire textului prezentat de el, în care propune să se amâne luarea unei hotărâri cu privire la ratificarea pactului, deoarece o participare la acest pact înseamnă debarcarea de trupe străine pe teritoriul italian. Ultimul care a luat cuvântul a fost Vittorio Emanuele Orlando, care în discursul său și-a exprimat nemulțumirea față de politica externă dusă de Gasperi și Sforza.

## DEPRESIUNEA ECONOMIEI AMERICANE ȘI RAPORTUL PREȘEDINTELUI TRUMAN

de I. Ghireev

La 11 iulie, președintele Truman a prezentat Congresului un raport asupra situației economice a Statelor Unite. Ca anexă, a fost prezentat raportul Consiliului economic al președintelui, consacrat situației economice americane, din prima jumătate a anului 1949.

Atât raportul președintelui, cât și cel al Consiliului economic, încearcă să demonstreze că economia Statelor Unite se găsește într-o stare normală.

La sfârșitul dărei sale de seamă, Truman a declarat că pentru moment nu sunt necesare măsuri excepționale din partea Guvernului U.S.A. în domeniul economic. Truman continuă, deci, politica sa care a dus economia țării în situația actuală.

Raportul președintelui Truman a apărut în momentul când depresiunea economică americană, — care continuă de mai bine de 9 luni — a atins un punct critic și când opinia publică progresistă din Statele Unite a cerut stăruitor Guvernului modificarea politicii actuale, precum și luarea de măsuri urgente împotriva crizei.

Declarația Comitetului Național al Partidului progresist, făcută în luna iunie, subliniază că politica guvernului Truman a întărit pozițiile monopolurilor americane și a adus Statele Unite în pragul unei crize economice mai puternică decât cea din 1929.

Acum câteva luni, Truman a recunoscut că beneficiile nete ale monopolurilor au crescut în anul 1948 cu 5 miliarde dolari, însumând un total de 21 miliarde dolari. Reducerile de salarii însă, făcute numai în cursul primelor două luni ale anului 1949, micșorează venitul anual al muncitorilor și funcționarilor americani, cu 2.700.000.000 dolari.

Veniturile fermierilor în prima jumătate a anului 1949, au fost, — după datele oficiale, — cu 8 la sută mai mici decât în epoca corespunzătoare a anului trecut.

Pauperizarea maselor populare de către monopolști, atrage după sine reducerea capacității de cumpărare a populației

și criza de „supraproducție”, oamenii muncii neputându-și procura mărfurile necesare.

Numai în primele luni ale anului curent, puterea de cumpărare a populației a scăzut cu 4—5 miliarde dolari. În depozite și magazine se află cantități mari de mărfuri care nu pot fi desfăcute. Scăderea producției a început, în primul rând, în ramuri izolate, iar apoi s'a extins asupra întregii industrii americane. În luna iunie, producția industrială a scăzut cu peste 13 la sută, în comparație cu anul trecut.

Muncitorii sunt concediați în masă. Truman este obligat să recunoască, cu față de anul trecut, armata de șomeri s'a mărit aproape de două ori. Actualmente, numărul șomerilor și semi-șomerilor depășește cifra de 17 milioane.

Perspectivile economice americane sunt și mai sumbre decât situația ei actuală. Producția industriei prelucrătoare, a scăzut, de pilda, numai în ultimele trei luni, cu 10 la sută. Dacă la începutul anului erau zilnic concediați câte 10.000 oameni, astăzi sunt zilnic concediați peste 15.000 oameni.

Reducerea considerabilă a investițiilor de capital (25 la sută în 6 luni), arată că scăderea producției și concedierile în masă vor continua și în a doua jumătate a acestui an.

După numeroase fraze liniștitoare, Truman este nevoit să recunoască, în raportul său, existența unei depresiuni în economia Statelor Unite. Acest lucru apare și în raportul Consiliului economic, care spune: „Cel mai însemnat fapt care stă în fața noastră, este depresiunea economică; în special, în unele ramuri industriale a luat proporții serioase și continuă să crească”.

Consiliul economic recunoaște, că planul Marshall și celelalte măsuri asemănătoare, nu pot servi drept stimulente economiei americane. Noile reduceri de alocații, în cadrul planului Marshall, oglindesc, deasemenea, nemulțumirea monopolștilor americani față de rezultatele acestui plan, care, conform intențiilor cercurilor guvernamentale din U.S.A., aveau drept scop nu nu-

mai să servească țările marșalizate, ci să și salveze America de criză.

Astfel, prin planul Marshall, Statele Unite atrag în catastrofa economică și țările marșalizate, a căror economie este dependentă de cea americană.

În legătură cu înrăutățirea crescândă a conjuncturii economice în U.S.A., se ascute și criza financiară din Anglia. Țările scandinave se află și ele într-o situație grea. Monopolștii americani fac toate încercările pentru a arunca povara crizei și asupra țărilor marșalizate. Capitaliștii americani vor să deprecieze valuta statelor Europei Occidentale și să elimine Anglia, Franța, Olanda și Belgia, de pe piețele țărilor dependente și coloniale. Această politică în răutățește și mai mult situația Europei Occidentale marșalizate și contribuie la extinderea crizei din Statele Unite asupra întregii lumi capitaliste.

În opoziție cu afirmațiile lui Truman, criza economică care se ascute în U.S.A., nu este o dificultate incidentală în economia americană, ci indicele crizei generale acapitalismului, care se adâncește neîntrerupt. Cursa înarmărilor, pregătirea de aventuri militare, nu vor îmbunătăți situația statelor imperialiste.

Soarta lui Hitler și a complicilor săi, constituie un exemplu destul de elocvent.

Oamenii muncii din țările capitaliste, își îndreaptă cu tot mai multă dragoste, privirile spre Țara socialismului, spre țările de democrație populară, care pășesc pe calea socialismului.

Economia socialistă a Uniunii Sovietice, nu cunoaște crizele și șomajul. Creșterea planificată a producției în U.R.S.S., asigură îmbunătățirea crescândă a condițiilor de trai pentru întregul popor sovietic.

În timp ce capitalismul înseamnă o nesiguranță permanentă a zilei de mâine pentru oamenii muncii, ruina și sărăcia, catastrofele economice și militare căile socialismului sunt căile dezvoltării pașnice, drumul spre un viitor fericit pentru toți oamenii muncii.

## Producția brută a industriei R.S.S. Ucraina a crescut cu 33 la sută în comparație cu cel de al doilea trimestru al anului 1948

KIEV, 31 (Agerpres). — Administrația statistică a RSS Ucraină a publicat rezultatele îndeplinirii planului de stat pentru refacerea și dezvoltarea economiei naționale a Republicii în cel de al doilea trimestru al anului 1949.

În cel de al doilea trimestru al anului 1949 planul pentru producția industrială brută a fost depășit.

Producția celor mai importante articole industriale a crescut în cel de al doilea trimestru în comparație cu cel de al doilea trimestru al anului 1948 după cum urmează:

Fontă cu 38 la sută; oțel cu 35 la sută; laminat cu 68 la sută; cărbune cu 16 la sută; tractoare cu 62 la sută; cax cu 56 la sută; minereu de fier cu 29 la sută; minereu de mangan cu 20 la sută; șine de cale ferată cu 44 la sută.

A crescut deasemenea producția de tractoare, pluguri, combine, mașini pentru strângerea recoltei, țesături de bumbac și lână, articole de galanterie și încălțăminte de piele.

Producția brută a industriei RSS Ucraina a crescut cu 33 la sută în comparație cu cel de al doilea trimestru al anului 1948.

Anul acesta Stațiunile de Mașini și Tractoare s'au pregătit mai bine pentru strângerea recoltei decât în 1948.

În comparație cu anul 1948 au fost reparate un mare număr de combine, secerătoare, treacătoare și alte mașini agricole.

În primele 6 luni ale anului 1949 Stațiunile de Mașini și Tractoare au efectuat munci agricole pe o suprafață cu mult mai mare în comparație cu aceeași perioadă a anului 1948.

Volumul total al marilor lucrări de construcții pe întreaga republică a crescut în primul semestru al anului 1949 cu 17 la sută în comparație cu primul semestru al anului 1948.

În cel de al doilea trimestru al anului 1949 comerțul sovietic a continuat să se desvolte.

## În Java și Sumatra se desfășoară lupte înverșunate

HAGA, 1 (Agerpres). — Din Haga se anunță că în Java și Sumatra se desfășoară lupte înverșunate. Astfel la Surakarta, trupele olandeze au fost atacate

de unitățile de partizani indonezieni. Deasemenea se dau lupte înverșunate în regiunile Muselano, Socmaboloni și altele.

## Secretarul general adjunct al O. N. U. demască încercările de a defăima secretariatul Organizației Națiunilor Unite

NEW YORK, 1 (Agerpres). — Secretarul general adjunct al ONU, Price, a publicat o scrisoare de mulțumiri adresată Comitetului funcționarilor permanenți al ONU pentru rezoluția adoptată de acest Comitet la 25 iulie 1949 în care își reafirmă încrederea în secretarul general și demască încercările de a defăima secretariatul ONU. În scrisoarea sa, Price a declarat că rezoluția Comite-

tului respinge cu energie și curaj acuzațiile că funcționarii permanenți al ONU ar fi „terorizați de presiuni din afară”. În numele secretarului general, Price își exprimă încrederea în Comitetul funcționarilor permanenți al ONU. În continuare el subliniază că secretarul general are datoria să respinga toate încercările de a submina autoritatea Organizației Națiunilor Unite.

## Buletin extern

BUDAPESTA, 1 (Agerpres). — Președintele Republicii Ungare Arpad Szakasits a dat duminică după amiază o recepție în cinstea delegațiilor scriitorilor străini, sosite la Budapesta pentru a participa la serbările comemorative cu prilejul împlinirii a 100 ani dela moartea lui Alexandru Petofi.

BERLIN, 1 (Agerpres). — La 30 iulie a avut loc la sediul Consiliului aliat de control conținutul consultativă a experților speciali prezidată de Wilkinson (Statele Unite). La conferință au luat parte Rakadiev (URSS) Cecil Weir (Marea Britanie) și Lefort (Franța).

Experții speciali au hotărât să

Proteste energice ale maselor populare au împiedecat biroul de emigrare să să deporteze pe insula Ellis pe redactorul responsabil al ziarului „Morneng Freneit” Brittelman

NEW YORK, 1 (Agerpres). — Procurorul general american Clary continuă mai departe acțiunile susținute în vederea deportării pe insula Ellis a unui mare număr de luptători antifasciști și fruntași ai sindicatelor și vieții politice.

Numai protestele energice ale maselor populare au împiedecat Biroul de emigrare să deporteze pe insula Ellis pe redactorul responsabil al ziarului „Morneng Freneit”, Brittelman.

## Recentul discurs al lui Acheson e o recunoaștere oficială a agresivității pactului Atlantic

COPENHAGA, 31 (Agerpres). — Comentând discursul rostit recent de secretarul Departamentului de Stat american, Acheson, ziarul LANG OG FOLK, subliniază că aceasta este o recunoaștere oficială a faptului că Pactul Atlan-

ticului este îndreptat împotriva Uniunii Sovietice.

Discursul lui Acheson adaugă ziarului constituie o desmitire a afirmațiilor că pactul Atlanticul și programul de înarmare nu ar fi îndreptate împotriva vreunei țări.

ceară spre examinare, rapoartele asupra negocierilor care au loc între comisiunea economică germană din zona răsăriteană și organele economice germane din zonele Occidentale cu privire la comerțul și sistemul de plăți între zona răsăriteană și cele Occidentale din Germania.

PEKING, 1 (Agerpres). — Agenția China Nouă transmite: Armata forțelor populare chineze care operează în provincia Kansu, a eliberat 9 capitale districtuale în cursul ultimelor trei zile în regiunea de frontieră a provinciilor Kansu și Shensi.

Aceste capitale sunt: Pinghesien, Cingwu și Lingtai, la aproximativ 160 km. Nord-Vest de Sian, capitala provinciei Kansu, Cinciun, pe șoseaua Sian Lanciqw și Ninghesien în Nord-Vestul provinciei Kansu.

TIRANA, 1 (Agerpres). — Subscrierile pentru primul imprumut de stat lansat de Republica Albania, pentru suma de 250 milioane leka, a fost depășit cu 56.740.000 leka. În legătură cu aceasta, în urma ordinului respectiv emis de Consiliul de Miniștri, ministrul Finanelor a închis subscrierea la 31 iulie.